



Viharosok Népe

Döntöttek a körösladányi „Zalka Máté” tsz. kommunistái: a legjobb elvtársakat választották meg pártszervezetük vezetőségi tagjainak

Jó szak szervezeti oktatás a termelőmunka fokozásának feltétele

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1951 OKTÓBER 30, KEDD

Ára 50 fillér

VII. ÉVFOLYAM, 253. SZÁM

Vállalások teljesítése a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára

Nyolevan kiló fonalat 8 óra helyett 4 óra alatt orsóztak fel a békéscsabai Kötöttárugyárban

Ahogy közeledünk november 7-hez, egyre inkább nagyobb lendületet vesz üzemünkben a vállalatok teljesítéséért, az újabb vállalatokért folytatott harc. E napra a békéscsabai Kötöttárugyár dolgozói néhány héttel ezelőtti győzelmük emlékeztetőt kaptak: két szovjet keresztoszlopjéget hoztak az üzembe. A hős szovjet nép küldte segítségül, hogy még jobbat, még többet tudjunk termelni a dolgozóknak. A Kötöttárugyár dolgozói tudják, hogy e két gép is onnan jött. A Kötöttárugyár dolgozói tudják, hogy e két gép is onnan jött. A Kötöttárugyár dolgozói tudják, hogy e két gép is onnan jött.

25 orsófej helyett 50 orsófejen dolgoznak

Alig három hete, hogy üzembeült a két szovjet keresztoszlop. A gépek beindulásánál több brigád alakult, közöttük egy ifi-brigád is. A nyolc fős ifi-brigád lelkes munkájával napról-napra javította minőségét munkáját és emelt termelékenységét. Október 27-én, szombat a termelő úgy kívánta, hogy másnap, vasárnap is 4 órát dolgozzanak. Négy ifi-munkás készült vállalta ezt a feladatot. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállalták, hogy 25 orsófej helyett 50 orsófejen dolgoznak.

Vállalásuk sikerrel járt. Vasárnap délelőtt 10 órakor Tóth Ilona brigádvezető Szili Mariával, Novák Donával és Perze Mariával már a vállalt 50 orsófejen dolgoztak. Az új szovjet gépek, mintha szertek volna, hogy milyen szeretettel dolgozik rajtuk az ifjú, szinte hangtalanul nyoltek a 400 méter fonalat percenként. Az ifik vállalatának eredménye: az Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére 80 kiló fonalat 8 óra helyett 4 óra alatt orsóztak fel személyenként. Fercsik András orsózó művezető.

alatt 1961 forint anyagmegtakarítást ért el.

A mezőhegyesi MÁV fűtőház

dolgozói is fokozták küzdelmüket s így biztosították az őszi csúsforgalom sikeres lebonyolítását, egyben így készülnek a nagy ünnepre, november 7-re. Poch János mozdonyvezető és Dékány József fűtő mosástól-mosásig 3900 kilométert tesz meg vízkő- és szennyezőanyag nélkül. A széntakáreosság terén olyan eredményt értek el, hogy gépekkel tele szennelvényvel háromszor mehetnek oda-vissza Békéscsaba és Mezőhegyes között. Szmeda József, Németh József mozdonyvezetők, Trényi István és Juhász Dezső fűtők széntakáreosságát előirányzatukat 113-114 százalékra teljesítik. Jánosik Sándor mozdonylakatos vállalta, hogy 125-ről 130-ra emeli átlagos eredményét, ehelyett 150-180 százalék között ingadozik teljesítménye. Nagy L. Sándor lakatos vállalta, hogy 125-ről 130-ra emeli teljesítményét, 147-179 százalék között mozog átlagos eredménye. A kiváló eredményeket úgy érték el, hogy minden nap munkaközvetítő rendszereken megtartják a „kommunista tízpercek-et, előzetesen megvitatják a napi feladatokat. Merészen vállalták és bátran teljesítik üzemünk dolgozói, így biztosítják 1951. évi tervünk maradéktalan teljesítését, így készülnek a nagy ünnepre: a Szocialista Forradalom évfordulójára.

Termelőcsoportjaink zárszámadásáról

Termelőcsoportjaink, szövetkezeink mérleget készítenek egészévi munkájuk eredményéről. Ahol egész éven keresztül jól gazdálkodtak, a csoporttagjai derekasan kivették részüket a munkából, a magasabb terméseredmények eléréséért alkalmazták a szovjet agrártechnikát, ott az évvégi mérleg ismét a nagyüzemi gazdálkodás fölényét bizonyítja.

Az évvégi zárszámadás újabb lépés előre a nagyüzemi gazdálkodás útján. Ahol jól készítették elő, ahol a zárszámadást készítő munkabizottság helyesen osztja be a jövedelmet, ott a csoport további fejlődésének alapjait rakják le, a csoport megerősödik, biztosítva van további fokozott fejlődése.

A zárszámadás célja, hogy felmérje a csoport évi munkájának eredményét: megállapítsa, mennyi a meglévő vagyon, üzemtartalékot lefektessen a következő esztendőre és a kötelezettségek teljesítése után a végzett munka arányában clossza a részesedést. Hogy mindez jól végezzék el csoportjaink, ahhoz sok segítséget ad a földművelésügyi miniszter zárszámadással foglalkozó rendelete, mely megszabja csoportjainknak, hogyan készítsék zárszámadásaikat.

Az első és legfontosabb feladat megállapítani az osztályon szövetkezeti alapot. Termelőszövetkezeink további fejlődése sokban függ attól, hogy milyen gondot fordítanak a szövetkezeti alapra. A szövetkezeti alap a szövetkezet tehermentesítésére szolgál. A szövetkezeti alap a szövetkezet tehermentesítésére szolgál. A szövetkezeti alap a szövetkezet tehermentesítésére szolgál.

belépő tagoknak járó földjárdékot, valamint a beadott gazdasági felszerelések után járó esedékes törlesztést. Az elmúlt esztendőben készített zárszámadásoknál néhány csoportban nem akarták kifizetni a földjárdékot. Komoly hiba ez, mert a kiváló dolgozó parasztnak a zárszámadások idején fokozottabb figyelemmel kísérik a csoportok életét és ahol azt látják, hogy az alapszabályt megszegve, nem adják ki a földjárdékot, oda nem lépnek be szívesen. Eppen ezért csoportelnökeinknek éberem kell örködniük afelett, hogy ezt kifizessék.

Termelőszövetkezeinknek és a 800 holdon felüli földterülettel rendelkező III-as típusú csoportjainknak mindezek mellett még szociális, kulturális alapot is kell létesíteniük s erre a felosztásra váró jövedelem 2 százalékát kell felretenni. Ebből az összegből gondoskodik a csoport az öregekről, a betegekről s ezzel segíti esetenként a nagyszalados tagokat.

Mindezek biztosítása után a fennmaradó összeget a csoporttagok között a végzett munkáegységek arányában felosztják. Emellett érvényesíteni kell kormányzatunknak azt a rendelkezést, mely szerint azokat a tagokat, brigád- és munkacsapatvezetőket, akik jó munkájuk eredményeként az üzemtervben előírt mennyiséget túlteljesítik, jutalmazni kell. Erről sem szabad egyetlen termelőszövetkezetünknek, csoportunknak megfeledkezni.

Zárszámadást kell készíteniük azoknak az I-es és II-es típusú tsz-eknek is, melyeknek tagjai az 1951-es évi termés betakarítása előtt már közösen dolgoztak. I-es, II-es típusú csoportjainknál is gondot kell fordítani az üzemtartalék létesítésére. A beruházási tartalékot a tiszta jövedelemnek legalább egy százalékával kell növelni.

A zárszámadás helyes elkészítése a csoport megszilárdításának egyik módja, éppen ezért járás, községi tanácsainknak fokozottabb segítséget kell adniuk a csoportoknak a zárszámadások elkészítésénél, a felvetődött kérdések tisztázásában. Fokozottabb munkát hárít ez a feladat a termelőcsoportok pártszervezeteire is, melyeknek feladatuk a munka ellenőrzése s a csoporttagság felvilágosítása a zárszámadások jelentőségéről.

Vámosi László vasesztérgályos 20 nap alatt 1961 forint anyagmegtakarítást ért el

A Békésmegyei Autójavító Vállalat dolgozója november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának tiszteletére Rákosi elvtársához írott leveleiben többek között vállalták, hogy november 15-ig teljesítik évi

tervüket. Továbbá, hogy október 1-től november 7-ig kétszázalékos anyagmegtakarítást érnek el a hulladékanyag feldolgozásában. Az anyagmegtakarítás terén a békéscsabai telepen Vámosi László vasesztérgályos jár az élen, aki 20 nap

Előre az országos első helyért

A mezőkovácsházi járás kukoricabeadásban élenjáró dolgozó parasztjainak felhívása november 7 tiszteletére

Mezőkovácsházi Járás Dolgozó Parasztjai!

Járásunk az országos begyűjtési versenyben a második helyről a hatodik helyre került. Ennek az oka, hogy járásunk több községe, mint például Kevermes, Bátorfő, Mezőhegyes, Dombóvár, Dombóvár és Mezőkovácsháza dolgozó parasztsága nem teljesítette beadási kötelezettségét. E községek rossz eredményeit semmi sem indokolhatja, mert járásunk területén a dolgozó parasztság a jó termés következtében a tengeribeadási tervét tudja teljesíteni.

Bizonyíték erre az, hogy Almáskamarás dolgozó parasztsága 110 százalékban, Véggyháza 105 százalékban és Nagykamarás 103 százalékban teljesítette tervét. Ezzel

szemben Kevermes tengeri begyűjtési tervét 66 százalékban, Bátorfő 68 százalékban és Dombóvár 74 százalékban teljesítette.

A terv teljesíthető, sőt túl is teljesíthető! Minden dolgozó paraszt ezzel öt éves tervünket, békénket erősíti. A dolgozó parasztság számára a begyűjtési terv maradéktalan teljesítése szabad piacot, szabad értékesítést, szabad szállítást biztosít. Véggyháza közszeg dolgozó parasztsága ma már minden takarmányféléseget és kukoricát szabadpiacon értékesít.

Mi, dolgozó parasztnak fogadjuk meg, hogy boldogabb jövőnk, békés fejlődésünk biztosítása érdekében három nappal a Nagy Októberi Forradalom emléknapja előtt, november 4-ig teljesítsük:

Járásunk gabonabegyűjtési tervét 110 százalékban, napraforgóbegyűjtési tervét 110 százalékban, kukoricabegyűjtési tervét 100 százalékban, burgonyabegyűjtési tervét 100 százalékban. Tojás- és baromfi-begyűjtési tervünket szintén 100 százalékban.

Élenjáró dolgozó parasztjaink közül igen sokan már túlteljesítették beadási kötelezettségüket. Mi csak a magunk példájára hivatkozunk, de sokszor más dolgozó paraszt nevet hozhatnánk fel, akik megértették a begyűjtési terv túlteljesítésének jelentőségét. En Kovács Mihály, kunagotai dolgozó paraszt november 7-i felajánlusként kukoricabegyűjtési kötelezettségében 1320 százalékban, én, Kancsó István, magyarbányai dolgozó paraszt 1395 százalékban, én, Gyömbér József, kunagotai dolgozó paraszt 720 százalékban, én Nagy Gyula, magyarbányai dolgozó paraszt 777 százalékban, én, Nagy Pál, almáskamarási dolgozó paraszt 305 százalékban, én, ifj. Zsótér Pál, nagykamarási dolgozó paraszt 400 százalékban, én Mákos Antal, véggyházi dolgozó paraszt 726 százalékban teljesíttem.

Felhívjuk a járás dolgozó parasztságát, hogy mindenki tegyen elogot beadási kötelezettségének, hogy ezzel megmutassa kiállását békénk, szabadságunk, függetlenségünk mellett. Minden dolgozó paraszt adja be felesleges kukoricáját C vételi jegyre, vagy kössön szállítási szerződést. Mi, a mező-

A kukoricabegyűjtés élharcosai

MAKRA MÁTÉ, bicsai 15 holdas középparaszt 3 mázsa 23 kg kötelező beadása helyett 11 mázsa 59 kg kukoricát adott be s ezzel 358 százalékot teljesített.

BORBIRÓ BALINT elvtárs, négyholdas körösladányi dolgozó paraszt kukoricabeadási kötelezettségét 452 százalékra teljesítette.

JANTYIK MÁTYÁS, mironyi öbholdas tanácstag 292 kg helyett 587 kg kukoricát szállított be a nép rakтарыba.

KRENNER LAJOS, ekei 14 holdas középparaszt 940 kg kukorica beszállításával kötelezettségét 200 százalékra teljesítette.

MOLNÁR MIHÁLY, dobozi négyholdas tanácstag, kukoricabeadási kötelezettségét 180 százalékra teljesítette.

VÁRADI FERENC elvtárs, dobozi háromholdas dolgozó paraszt 180 kg kukorica helyett 300 kg-ot szállított be s ezzel kötelezettségét 166 százalékra teljesítette.

kovácsházi járás dolgozó parasztjai nem akarjuk, hogy versenytársunktól, az orosházi járástól lemaradjunk, akik ma az ország járási közötti versenyben az első. Hazánk iránti kötelezettségünk érzésétől áthatva arra törekszünk, hogy november 4-re, három nappal előbb teljesítsük beadási tervünket, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére.

Jelszavaink legyenek tehát dolgozó parasztársaink:

»Előre a kukoricabegyűjtésben a járások közötti országos első helyért!

»Harcoljunk Békés megye elsőségének megtartásáért!

Nagy Pál almáskamarási dolgozó paraszt, **Mákos Antal** véggyházi, **Kovács Mihály** kunagotai, **Kancsó István** magyarbányai, **ifj. Zsótér Pál** nagykamarási dolgozó paraszt és még több aláírás.

vasárnap
tót
alkoztunk.
ne még ar-
hogy ha
uk a Párt
magunk is
nkai, akkor
azt, hogy
yen a leg-
zzanak me-
megvalósi-
k rendsze-
junk saját
osné
tudósító.
TÉSEK
osz, kötő, ri-
ása és tisztu-
ta 5.
gyermekko-
Arany-u. 23.
zines vashor-
FÜSZERTe
in-ut 31-33.
llalat felvesz
Jelentkezni
sor 8. sz.
lévő mély
csesaba, Ur-
csesaba, Dom-
és miatt sür-
IV., Hal- és
csesaba, Lo-
at,
szekrék-
omfiipari
csesaba,
műszaki
állalót
zünk, Je-
1 8-jét 4
Vállalat
a-u. 2/1.
ANITÁS
mindasok-
desanyánk
Máténé
s részvé-
teni igye-
r 28.
ó család.

Párt és pártépítés

Döntöttek a körösladányi „Zalka Máté” tsz kommunistái: a legjobb elvtársakat választották meg pártszervezetük vezetőségi tagjainak

Sötét este volt. Villanyégők ontották a fényt a körösladányi utcákon. A terv adta nekik. A „Zalka Máté” tsz pártszervezetének tagjai, — öregek-fiatalok — nyugodtan jöttek a vezetőségválasztó pártgyűlésre: — nem kellett a sötétben botladozni az utcán. Mindannyian tudták, az ő termelési eredményeik is hozzájárultak ahhoz, hogy a terv villanyfényt adott a falnak. Például az idén is 600 százalékkal tették eleget terménybegyűjtési kötelezettségüknek.

A titkári beszámoló foglalkozott ezzel is. Azt is elmondta Síntha elvtárs, a titkár, hogy a jó eredmények elérésében nagy szerepe van a kommunista példamutatásnak, a helytállásnak és a pártszervezet nevelő munkájának.

Az elvtársak is így látták ezt. Eppen ezért a vezetőségválasztó taggyűlésen

alaposan megnézték,

hogy kire bízzák a vezetést. Petri Károly elvtárs nagy népszerűségnek örvend a tsz dolgozói körében, meg is választották egyhangú lelkesedéssel. De azért Jónás Imre elvtárs már előzőleg rámutatott Petri elvtársnak egy-két hibájára, amelyet csupán hanyagságból követett el. Például hosszú időn keresztül nem tett eleget annak a kötelezettségének, hogy átjelentkezett volna a községi alapszervezettel a tsz üzemi pártszervezetéhez. Más elvtársak meg a jó oldalát mutatták meg Petri elvtárs eddigi végzett munkájának. Többek között elmondták,

hogy fiatal, fejlődőképes és nem is bizza el magát. Tudását igyekszik másoknak is átadni. Ilyen

bírálat után

választották meg vezetőségi tagnak. Kozák Zsigmond elvtársat is javasolta pártvezetőjük tagnak a párttagság által megválasztott jelölő bizottság. Jónás Imre elvtárs hozzászólásában elmondotta, hogy Kozák elvtárs már a múltban is baloldali magatartású ember volt. Ő helyesli a jelölő bizottság javaslatát. Szegedi Mihály elvtárs pedig arról beszélt, hogy Kozák Zsigmond jól elvégezte a rá bízott pártmunkát, népmvelői megbízatását.

De a feleségét nem tudta megnevelni, — szólalt fel Lipták Imréné elvtársnő. Kétlaki életét és Kozák elvtárs: egyik lábával a szocializmus talaján áll, míg a másikkal a szocializmus építését gátolja. A felesége földjét nem hozta be a csoportba, azon egyénileg gazdálkodik. Az elvtársak látták ezeket, hogy Kozák Zsigmond elvtársnak jómunkája mellett vannak olyan hibái, amiért nem lehet megbízni pártfunkcióval. Baranya Mihály elvtárs arról beszélt: a pártszervezet vezetőinek az is a feladata, hogy elősegítsék a csoport fejlesztését. Marpeddig Kozák Zsigmond elvtárs, aki kétlaki életet él, sehogyszem tudná megfelelni irányítani ezt a munkát.

A rábízott brigáddal sem tördött eléggé Kozák elvtárs — szólalt fel Létai Miklós elvtárs. — Az ő brigádját is többször ne-

kom kellett irányítani, mert számtalan esetben még azt sem jelentette be, hogy ide, vagy oda elmegy. Petri Albertné meg elmondotta, hogy maratáskor megkérdeztem Kozák elvtársról: hova menjek dolgozni. Erre azt válaszolta — menjek amerre akarok, majd beoszt valaki munkára.

Ilyen ala, os bírálat után tette fel Bak elvtárs a kérdést. Kik szavaznának Kozák elvtársra? Mindössze hét piros könyvecske emelkedett igenlő válasza. Az ellenpróbánál pedig 34. Vagyis heten mellette, harmincegyen pedig ellene szavaztak. Így tehát a párttagság

nem választotta be a vezetőségbe

Kozák elvtársat. De nemcsak Petri és Kozák elvtársat bírálta meg így a párttagság, hanem a megválasztott vezetőség minden tagját. A párttagság vezetőségi tagnak választotta meg. — Petri Károly elvtárs megválasztása után — Kaszai Imre, Jónás Istvánné, Nemes János és Kozák Sándor elvtársakat.

Jó és harcos volt a taggyűlés. Összeválták az elvtársak az ellenségnek azt a hazug állítását, hogy nem az lesz a vezető, akit ők akarnak. A körösladányi „Zalka Máté” tsz pártszervezeténél is, mint mindenütt, az lett a vezetőségi tag, akit az elvtársak, a dolgozók akartak. Aki nem volt méltó arra a bizalomra, hogy pártvezetőségi tag legyen, azt leszavazták, nem fogadták el vezetőjüknek. És ez így helyes! Sz. I.

Munkában a nagyszénási Dózsa tsz pártszervezete — az oktatási év sikeréért

VII.

A nagyszénási Dózsa tsz pártszervezetének vezetői már most gondolnak arra, hogy az oktatási határozatnak megfelelően a pártcsoportvezetők (pártbizalmi) elvtársak is ellenőrizzék, segítsék a hozzájuk tartozó elvtársak tanulását, hogy maguk a pártcsoportvezetők is példát mutassanak ezen a téren is.

Balázs Jánosné elvtársnő, a Dózsa tsz üzemi pártszervezetének egyik pártcsoportvezetője is olvasta az oktatási határozatot. Nagy figyelemmel tanulmányozta azt a részt, amely

a pártcsoportbizalmiak kötelezettségévé teszi a hozzájuk beosztott elvtársak tanulásának ellenőrzését, segítségét.

Elgondolkodott azon, hogyan is végezheti el jól feladatát. Először saját maga tanuláshoz való viszonyát vizsgálta meg. Az elmúlt oktatási évben középfokú politikai iskola hallgatója voltam — mondotta —, de a tavasz folyamán én is többször nem vettem részt a szemináriumokon. Ennek a hiányosságát abban is érzem, hogy a soronlévő feladatok elvégzésénél többször nehézségeim vannak

En mint pártcsoportvezető a hozzám tartozó elvtársak előtt a tanulásban is példát mutatok most.

Balázs elvtársnő, amikor beszélt a Hídvégi Ferenc propagandista elvtársal, arra is ígéretet tett, hogy szorgalmasan eljár a szemináriumokra és az oktatással kapcsolatos kérdésekről elbeszélést a csoportjához tar-

tozó elvtársakkal is. Balázs elvtársnő pártcsoportjába 8 elvtárs, elvtársnő tartozik. Tudta Balázs elvtársnő, feladatát csak úgy tudja végrehajtani, ha megnézi, csoportja tagjaiból hányan vannak beosztva már az oktatásba. Megtörtént ez is. Először ifj. Tatar Gáborné elvtársnővel beszélt, aki középfokú politikai iskolára jár majd. Ezután felkereste Haluska János, Csernás József, Sáfrány János elvtársakat, akik különböző oktatási formákba vannak beosztva. Elbeszélgetett Balázs elvtársnő idős Tatar Gábor elvtársal is, aki elmondotta neki, hogy jóval elmúlt hatvan éves, de azért örömmel vesz részt az oktatásban, mert érzi, hogy a tsz-ben csak úgy tud jó munkát végezni, ha állandóan fejleszti elméleti tudását is. Hasonlóan nyilatkozott Sáfrány János elv-

társ is, aki nemrég lett a tsz elnökhelyettese.

A látogatások során Balázs elvtársnő megállapította, hogy csoportjából az idei oktatási évben hatan vannak pártoktatásba bevonva. A pártcsoportvezető elvtársnő példát mutat a tanulási tevékenységben, az elmélet lebecsülése elleni harcban, segíti a csoportjához tartozó elvtársak tanulását.

Továbbá igyekszik kapcsolatot tartani a propagandista elvtársakkal, hogy a csoportjához tartozó elvtársak fejlődéséről is tudjon.

A »Dózsa« tsz-ben az is feladat, hogy minden pártcsoportvezető (bizalmi) elvtárs úgy végezze munkáját, mint Balázs elvtársnő, — az oktatási év sikeréért.

Olasz képviselők javaslata parlamenti egyeztető békebizottság alakítására

Róma (TASZSZ.) Olasz parlamenti képviselők egy csoportja — függetlenek, liberálisok, jobboldali szocialisták és kereszténydemokraták — javaslatot terjesztett elő parlamenti egyeztető bé-

kebizottság alakítására. A bizottság kezdeményezői felhívták a parlament tagjait, hogy az általuk előterjesztett program alapján szálljanak síkra a béke védelmében.

Nagyarányú imperialistaellenes tüntetések Szudánban

Kairo (TASZSZ.) Az Al Miszri és az Al Ahram tudósítói jelentik Khartumból, hogy október 26-án Szudánban újabb imperialistaellenes tüntetések zajlottak le. Nagyarányú tüntetések voltak Khartumban, Szudán fővárosában és Omdurmanban, Khartum elővárosában. Az angol katonák

tegyvereket és könnygáz-bombákat használtak a tüntetők ellen. Sok tüntető súlyosan megsérült. Sok tüntetőt letartóztattak. A város valamennyi iskoláját bezárták. A diákok elhatározták, hogy naponta gyűléseket tartanak az angol imperialisták elleni harc megszervezése érdekében

Teljes erővel a vetések határidőre való befejezéséért Tovább kell fokozni a gyapotszedés ütemét

A Földművelésügyi Minisztérium jelenti:

Az őszi vetések befejezésének határideje néhány napon belül elérkezik. Ennek megfelelően a jó munkát végző, tervszerűen dolgozó megyék — Vas, Veszprém, Zala, Győr, Sopron — vetési tervüket túlteljesítették, illetve a vetés befejezéséhez közelednek. Azonban az országos eredményeket, a tervek határidőre való megvalósítását veszélyeztetik azok a megyék, amelyek még mindig nem mozgósították minden erőt a vetések elvégzésére, eddig gyenge munkát végeztek.

A vetési munkában az október 25-i állapot szerint továbbra is Vas megye vezet 102,6 százalékos teljesítményével. Második helyen Veszprém megye áll, mert 96,2 százalékos eredménnyel megelőzte a vetéstervét eddig 95,2 százalékra teljesítő Zala megyét. A megyék további sorrendje a következő:

- 4. Győr-Sopron, 5. Nógrád, 6. Somogy, 7. Szabolcs, 8. Hajdú-Bihar, 9. Borsod-Abaúj-Zemplén, 10. Komárom-Esztergom, 11. Heves,

- 12. Baranya, 13. Szolnok, 14. Békés, 15. Pest, 16. Bács-Kiskun, 17. Tolna, 18. Fejér, 19. Csongrád.

A következő napok legfontosabb feladata, hogy minden megye teljes erőt mozgósítson a vetések határidőre való befejezésére. A lemaradt megyék fokozottan biztosítsák a vetések gyors befejezését. A vetések mellett tovább kell fokozni a gyapotszedés munkáját, mert a gyapoterés ütemével meg mindig nem tart lépést a szedés. A gyapotszedésben élenjár a Szabolcs megye, amely a gyapotszedés tervét 79 százalékra teljesítette. További sorrend a következő:

- 2. Hajdú-Bihar, 3. Békés, 4. Pest, 5. Csongrád, 6. Bács-Kiskun, 7. Fejér, 8. Baranya, 9. Tolna, 10. Somogy.

Meg kell gyorsítani a gyapotszedést s arra kell törekedni, hogy a gyapotszedés szovjet módszereinek széleskörű bevezetésével az egyéni teljesítményeket minél nagyobbra növeljük, minél több gyapotszedő érje el a gyapotszedés mesterei kitüntető címet.

Gyulán 139 százalékra teljesítették a havi tejbeadási előirányzatot

Közéletünk tovább javításának fontos feltétele, hogy fokozzuk a tejbeadást. A járásek közül a legjobb munkát ezen a téren a gyulai járás végezte, mely az elmúlt havi tejbeadási előirányzatot 97,8 százalékra teljesítette. A legjobb eredményt a járáson belül Gyula dolgozó parasztjai érték el, 139 százalékra teljesítették a havi előirányzatot. A jó eredményt úgy érték el, hogy a tanács a kötelezettségüket nem teljesítőikkel szemben minden esetben alkalmazta a törvény rendelkezését, kiszabta az 5-10 százalékos felméréseket. Emellett a beadásukat nem teljesítőket felkeresik a népmvelők is. Jól megszervezték a tanszadalmi ellenőrzést is, a piacokon maguk a dolgozók ellenőrzik, hogy a tejet árusító guzdák teljesítették-e

kötelezettségüket. A járás eredményét az 52 százalékos teljesítő Elők község rontja le. Ebben a községben hiba van a tanácsotagok példamutatása terén. Gura Pál elnökllyettes például maga is még mindig 101 liter tejjel van hátralekban.

A kukoricabegyűjtésben utolbök közt haladó szeghalmi járás a tejbegyűjtésben is a legutolsó helyen áll havi tervének 56,9 százalékos teljesítésével. Ebben a járában a községi tanácsok nem szorgalmaszák megfelelően a tejbeadást s maguk is arra hivatkoznak, hogy kevés telet adnak a tehének. Ez pedig a valóságnak nem felel meg, hiszen ebben a járásban is éppen olyan jók a takarmányozási lehetőségek, mint a megye többi részén.

A Szigligeti Színház Békmegeyeren

Szombaton a Szigligeti Színház tagjai ellátogattak Békmegeyere. Az esti előadásra zsűfőlétség megtelt a nézőtér. Mintegy 400 főnyi közönség előtt Molier: »Scapin furfangja« című vígjátékát adták elő a színház tagjai.

A jól sikerült előadás után a színészek hosszan elbeszélgettek a helyi kultúrgárda tagjaival. A kultúrgárda egyik parasztiatal tagja, Varjú László elmondotta, hogy a

lejátszott darab nagy segítséget nyújt munkájukhoz és sokat tanultak a színészek játékból. A színészek elmondták, a kultúrcsoport tagjainak, hogyan válasszák ki műsorukat és hogyan igyekezzenek azt érthetően előadni. A kultúrgárda tagjai elmondták, hogy a helyi falusi kultúrversenyre készülnek és ennek sikere érdekében fenntartják a kapcsolatot a színház dolgozóival.

Vasárnap együttes ülést tartottak Keszonban az összekötőtisztek

Peking. (TASZSZ.) Az Uj Kína Hírügynökség közli Keszonból, hogy a küldöttek október 25-i megállapodásának megfelelően a két fél összekötőtisztszjei október 28-án reggel 9 órakor megalakították a közös hivatalt, hogy biztosítsák a megállapodások szigorú megtartását mindkét fél részéről és megakadályozzák az egyezmény megsértésének megismétlődését. A két fél összekötőtisztszjeinek vasárnap tartott együttes ülése kidolgozta az értekezlet körzetének biztonságát szolgáló intézkedések részleteit, valamint más adminisztratív problémákat. Az együttes ülés délelőtt 9.50 órakor fejeződött be.

A Szezei-csatorna Részvénytársaság államosítását követelik Egyiptomban

Kairo (MTI.) Egyiptomi képviselő, valamint politikai, társadalmi és szakszervezeti szervek képviselői felszólították a kormányt, vigye keresztül a Szezei-csatorna Részvénytársaság azonnali államosítását — közli az ADN tudósítója. A társaság a csatorna-övezetben állomásozó

angol csapatok fennhatósága alatt van.

A Reuter szerint a Szezei-csatorna Részvénytársaság 400.000 részvényének 52 százaléka francia tőkés birtokában van. Az angol nagytőke a részvények 11 százaléka fölött rendelkezik.

A gyom mert a

Ne csak a termelés sok selejt, a lazítás, berendezés MDP nagyított beszéd

A gyomai gépállomások bi időben igen ro munká. Sorozatosak a legutolsó öt traktor állt olyan l — ha a gépállomás idejében felfigyel, volna akadályozni. lyosabb teszi az állomás vezetősége ban Fehér Sándor, vezetője nem is gondol, hogy a gépeket minél belüli üzembe helyeztúrte, hogy emiatt kiesés legyen. Így nem csoda, ha a megyei átlagot sem érte el a terméssze 32,7 százalé

Hűen szolgálta az dolgozók kizsákmár tény tanuskodik am ma is inkább azon miképp hozhatná világot, mint azon, álfomás minél rövid befejezze az őszi munkálatokat.

Mint felelős vez nem foglalkozik munk nem, ha azok munk rendellenességet lát, őket, elbocsátással túri a kritikát, am nyezi, hogy a dolgo más között merik e pasztalt hiányosságó séghez nem jut el

az új

A Nagy Októbe Forradalom megű fiatalok ezrei felaj termelés fokozásá Igly van ez Ujkigy a fiatalok vállalták ség területén szo tojásbegyűjtést, me gozókat, hogy ok beadást száz száz serek. Ennek a vállá eredményei. Példá én a fiatalok kime területére népmvegezni, a tojásbegy napokhoz viszony resére emelkedett amikor 70 mázsa tettek szerződést rasztokkal. Ehhez haz hozzájárul a egyéni példamuta Ferenc DISZ-tag t lelt a begyűjtés akik azután 200 % gabonabeadási kö Rákóczi Rudolf, magyarázta, hogy adás túlteljesítése lesség, a beadás dig törvény, a a mi dolgozóink adás teljesítésével a fiatalok boldog építéséhez. Szülel

Takarító h vagy taka takarításra f Cím a ki

A gyomai gépállomás lemaradt a tervteljesítésben, mert a vezetőségbe befurakodott az ellenség

„Ne csak a politikai téren legyen éber a kommunista, hanem a termelés frontján is. Értse meg, hogy a hanyag, rossz munka, a sok selejt, az anyagpocsékolás, a géptörés, a rossz minőség, a normalizálás, bértszalás nemcsak gazdasági, hanem demokráciánk, a dolgozó népek, hanem politikai jelentősége is van.» (Rákosi elvtárs az MDP nagybudapesti aktivájának 1949 szeptember 30-i értekezletén tartott beszédéből.)

A gyomai gépállomás az utóbbi időben igen rosszul megy a munka. Sorozatosak a gépkioszások, a legutolsó öt napon is négy traktor állt olyan hibák miatt, amik miatt a gépállomás vezetősége erre idejében felhívta, meg lehetett volna akadályozni. És ami még súlyosabb teszi az esetet, a gépállomás vezetősége és itt elsősorban Fehér Sándor, a gépállomás vezetője nem is gondoskodott arról, hogy a gépeket minél rövidebb időn belül üzembe helyezzék, hanem elvárta, hogy emiatt öt munkanap kiesés legyen. Így természetesen nem esoda, ha a gépállomás még a megyei átlagot (36,5 százalék) sem érte el a termelésben és mindössze 32,7 százalékra teljesítette

az őszi tervét. A gépkioszások mellett oka az elmaradásnak az is, hogy a gépállomás dolgozói között laza a munkafegyelm és számos traktorista olyan gondolatokkal foglalkozik, hogy kilép a gépállomás kötelekeiből, otthagya munkahelyét, más pályát választ.

Amikor a gépállomás pártszervezete alaposabban utána nézett ezeknek a hiányosságoknak, rájött: Fehér Sándor a gépállomás vezetője az oka, az ő magatartására vezethető vissza a lemaradás és az is, hogy a dolgozók közül többen, a kilépés gondolatával foglalkoznak, kedvetlenül végzik a munkát. Fehér Sándorról kiderült ugyanis, hogy

a multban csendőr volt

Hűen szolgálta az úri rendet, a dolgozók kizsákmányolót. Számos tény tanuskodik amellett, hogy még ma is inkább azon furdoszik, hogy miképp hozhatná vissza az olmult világot, mint azon, hogy a gépállomás minél rövidebb időn belül befejező az őszi szántás-vetési munkálatokat.

Mint felelős vezető, egyáltalán nem foglalkozik munkatársával, hanem, ha azok munkájában valami rendellenességet lát, durván leszájja őket, elboacsátással fenyegeti. Nem tűri a kritikát, ami azt eredményezi, hogy a dolgozók csak egymás között merik elmondani a tapasztalt hiányosságokat. A vezetőséghez nem jut el a bíráló. A munkákat csupán értekezleten megadott utasításokkal irányítja. Még a közvetlen munkatársaival sem beszél meg a teendőket, így természetesen nem is haladhat jól a termelés. A felelős vezető feladata nemcsak abban merül ki, hogy bürokratikus kiadja az utasításokat, hanem abban is, hogy elmagyarázzák azoknak jelentőségét, útmutatást adjanak, hogyan mi módon lehet a feladatokat megoldani.

Fehér Sándor úgy is

igyekezett megbontani a munkafegyelmet,

a dolgozók kedvét szegni, hogy szándékosan elvonta tőlük a sz-

ciális juttatásokat. Így többek között a gépállomás részére érkezett szalonnakiutalást is mindaddig a fiókjában tartotta bezárva, míg csak le nem járt. Más esetben pedig visszautasította a gépállomás dolgozói részére érkező kérelmpárokat. A dolgozók között kivételeket csinált és a »baráti körbe« tartozókat külön kedvezményekben részesítette. Előfordult például, hogy megkerülve a pártszervezet és üb bejegyzését, felvett egy Vinco Zoltán nevű egyéni gépkioszítónak, akiről köztudomású, hogy a multban többszörös malombérlő, így többek között a gyomai Tisza-malom társbérlője volt. Fehér Sándor ezt az egyéni röviddel a felvétele után felelős kocsivezetőnek tette meg.

Hogy Fehér Sándor ellenséges magatartásával ezideig végezhette bomlasztó munkáját,

felelősség terheli a gépállomás pártszervezetét is

A pártszervezetnek tudomása volt, már huzamosabb ideje arról, hogy Fehér a multban csendőr volt, mégis megtörték a vezetőségben. De nem kisebb a felelőssége az AMG Megyei központ vezetőségének, valamint az AMG Országos Központja személyzeti osztályának sem. Ők is tudták, hogy ki volt Fehér és mégsem intézkedtek felfüggesztéséről, leváltásáról. Bója József elvtárs, az AMG Megyei Központ vezetője, ha nem is áll módjában leváltani, de felfüggeszthette volna Fehér Sándort állásából és akkor ma a gyomai gépállomás nem 32,7 százalékra teljesítene tervét. A legsürgősebb tennivaló most már Fehér Sándor leváltása.

Jó szakszervezeti oktatás a termelőmunka fokozásának feltétele

Elmondta: Vitéz István, az orosházi Magasépítési Vállalat üzemi bizottságának titkára

Napról-napra növekednek feladataink

Újabb szakszervezeti oktatási évadban. A határozat alapján külön oktatási tervet készítettünk az egyes tanfolyamok, esti iskolák fokozatos beütemezésére. Az előre elkészített terv szerint javasoltuk a megfelelő kádereket szakszervezeti iskolára, tanfolyamvezető képzésre. Ezzel a munkánál figyelembe vettük a javasoltak adottságát, magatartását, termelőmunkához való viszonyát s mind emellett úgy szerveztük meg, hogy lehetőleg minden üzemből, minden munkahelyről megfelelő számú dolgozó kerüljön tanfolyamra, iskolára. Az elmúlt évek tapasztalataiból okulva most nem kapkodva, előkészületlenül, hanem tervszerűen, a káderek és a feltételek alapos megismerésével biztosítjuk az oktatás sikerét. Számításba vesszük, hogy a dolgozók felületlenül olyan tanfolyamon vegyenek részt, amelyben kedvük van és az anyag elsajátítására előkészítettségük is megfelelő. Így értük el, hogy már a beindulás jól sikerült. Nehéz volt megoldani azt a problémát, hogy a különböző munkahelyek különböző időben dolgozó munkásai rendszeresen részt vehessenek az oktatásban. Úgy oldottuk meg, hogy a szakszervezeti oktatásokat szombat délutánra helyeztük. Azonban még így is előfordult, hogy egyes munkahelyekről — tekintettel a munka sűrűségére, — nem jöhettek be a dolgozók. Ezeknek a részére a helyszínen tartunk előadást, vagy filmvetítést. Például a kutaskúti építkezésen még az ottani állami gazdaság dolgozói is eljöttek az előadásra. Királyhegyesen a traktorszinben tartottunk előadást és még a gépek tetején is ültek érdeklődők. Az irodalmi, természetföldrajzi előadások tartásába bevonjuk műszaki dolgozóinkat. A földalatti gyorsvasút építkezéséről például Koronai Alajos üzemi mérnök tartott nívós előadást. Tervünk szerint jövő héten indul be a tar-

sadalombiztosítási tanfolyam. A hallgatók, előadók személye, a tanfolyam ideje, helye már megvan határozva. Akik erre a tanfolyamra akarnak járn, de valamilyen oknál fogva most nem vehetnek részt, azokat már beosztottuk a következő, később induló ugyanilyen tanfolyamra. De így csináljuk ezt a többi esti iskolánál is.

Nem akarjuk, hogy a korábbi évekhez hasonlóan nagyemlékű lemorzsolódás legyen.

ezért nem elégszünk meg azzal, hogy megtörtént a dolgozók beosztása s megindult a tanfolyam. Ellenőrizzük az előadók felkészültségét, az előadások megszervezését, de emellett egyénileg is beszélgetünk a hallgatókkal a tanfolyam hasznosságáról, a tanulás jelentőségéről. Az előadásokat terv szerint ellenőrizzük. Az üzemi bizottság részortyozottai vannak beosztva az ellenőrzésre. Tapasztalatainkról beszámolnak, de a szakszervezeti területi bizottság is összehívja őket egy-egy értekezletre, — éppen úgy, mint az előadók és tanácsot, irányítást ad a vitás kérdésekben. A területi bizottságtól Fazekas elvtárs már valamennyi tanfolyamunkat ellenőrizte és tapasztalatait egy értekezleten átadta. A munkaverseny kiszélesítésében, a november 7-1 vállalásokra való mozgósításban már megmutatkozott a tanulás eredményessége. A bizalmiak érezték, hogy most már fokozottabban példát kell mutatni, jó példával járnak elől a vállalásokban s maguk is aktívabban szervezték csoportjukban a versenyt. Dolgozóink 65 százaléka versenyben van, 50 százaléka értékes felajánlást tett. A dolgozók tanfolyam iránti érdeklődését mutatja könyvtár-mozgalmunk fejlődése is. Ezerkötetes könyvtára van az üzemnek, szeptemberben 215-en, októberben 233-an eseretlök könyvet. Központi könyvtárunk mellett öt vándorkönyvtárat is létesítettünk a távolabbi munkahelyek dolgozói részére. Dolgozóink akarnak tanulni s nekünk szakszervezeti funkcionáriusoknak feladatunk, hogy biztosítsuk a tanulás feltételeit, mert csak képzett, tanult munkásokkal tudjuk megvalósítani tervünket, további feladatainkat.

Miért vontatott

az újkígyósi DISZ-fiatalok munkája?

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére a fiatalok ezrei felajánlásokkal, a termelés fokozásával készülnek. Így van ez Újkígyóson is, ahol a fiatalok vállalták: az egész község területén szorgalmazzák a tojásbegyűjtést, meggyűzik a dolgozókat, hogy október 31-ig a beadást száz százalékgig teljesítsék. Ennek a vállalásnak vannak eredményei. Például október 14-én a fiatalok kimentek a község területére népművelőmunkát végezni, a tojásbegyűjtés az előző napokhoz viszonyítva a kétszeresére emelkedett. Vagy pedig amikor 70 mázsa kukoricára költöttek szerződést a dolgozó parasztsággal. Ehhez az eredményhez hozzájárul a DISZ-fiatalok egyéni példamutatása is. Bánfi Ferenc DISZ-tag meggyőzte szülőit a begyűjtés jelentőségéről, akik azután 200 %-ra teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. Rákóczi Rudolf, szüleinek megmagyarázta, hogy a terménybeadás túlteljesítése hazafias kötelesség, a beadás teljesítése pedig törvény, a törvényt pedig a mi dolgozóink hozták. A beadás teljesítésével hozzájárulnak a fiatalok boldog jövőjének kiépítéséhez. Szülei 800 százalékra

teljesítették beadási kötelezettségüket. Ertek el eredményeket a tagkönyvesere munkálataiban is, amikor a tagság 80 százalékával elbeszélgettek.

Emellett az eredmények mellett komoly hiányosságok is vannak. Az elvtársak nem ismerik fel a közöttük bomlasztó munkát végző ellenséges elemeket, akik igyekeznek a diákságot a parasztsággal szembeállítani, hogy ezzel is akadályozzák az előlünk álló feladatok sikeres végrehajtását. Az ellenség dolgozott az október 16-i ifi-napon is, ahol az egész ifi-napot azzal töltötték el: egész ifi-napotot azzal töltötték el: egész vitakoztak, hogy a diákok végeznek-e társadalmi munkát, vagy sem, emellett elmaradt a többi feladatok megtárgyalása, mivel a fiatalok mind csak ahhoz szóltak hozzá és a többi feladatokat felelt elsziklottak. Nem veszik észre C. Kiss Ferencet sem, — akinek a nagybátyja malomtulajdonos volt, ő pedig jelenleg Békéscsábán a »Dózsa György« gimnáziumban tanul — mennyire igyekszik a diákságot szembeállítani a parasztfiatalokkal.

Helyes volna, ha Miklós Balázs elvtárs, a szervezet titkára az ilyen jelenségekre felügyelne, s többet foglalkozna az ellenség leleplezésével, az ellenség hangjának leszerelésével, mert csak ez az egyetlen módja annak, hogy az ellenség megismerje a munkájukat. Komoly hiányosság Miklós elvtárs részéről, hogy nem jelenik meg a titkári értekezleten. az ifi-napokra felüle-

tesen, közvetlen az ifi-nap előtt készül fel, a vezetőség és egyes aktívák munkáját nem ellenőrzi kellően. Például a csoportfelelősök munkáját egyáltalán nem ellenőrizte, csupán kiadta a csoportfelelősök részére a tagösszeírólapokat és ezzel elintéztetnek látta az egész munkát. Nem kisebb hiányosság mutatkozik a szervezőmunkában. Sok esetben az ifi-nap előtt egy-két órával szervezik a tagságot, minek »eredménye: 170 tag közül 15-en, 20-an jelennek meg.

A hiányosságok kijavításához mi kérjük az újkígyósi pártszervezet vezetőségét, több segítséget adjon a DISZ-nek s figyeljen fel annak a munkájára. Zsótér elvtárs, a községi pártszervezet titkára ilyeneket mond: »a fiatalok nem dolgoznak.« Az újkígyósi DISZ-szervezetnek el kell jutni oda, hogy a Párt a legjobb véleményvel legyen róla. Ehhez azonban az szükséges, hogy Miklós elvtárs, de valamennyien e hibákat, hiányosságokat kijavítsák, az oktatást sikeresen beindítsák, melylyel párhuzamosan eléri, éberrebbek, öntudatosabbak lesznek tagjaink, jobban felfigyelnek az ellenségre és leleplezik azt. Aminek eredménye meglátszik majd a begyűjtési versenyben, az őszi munkák végzésében, mindenben, ahol a minisztertanács határozatának végrehajtásáért, a terv megvalósulásáért folyik a harc.

Lovász Imre.

Gyula, DISZ járási bizottság.

Gépállomásaink, traktoristáink az őszi tervért

Gépállomásaink dolgozói számára is ünnepnapot jelentenek a vezetőségválasztó taggyűlések. A Párt felé irányuló szeretetükről és hálájukról adtak tanubizonyságot a kunágotai gépállomás »Előre« brigádjának tagjai is, amikor vállalták, hogy a vezetőségválasztás napján napi tervüket 200 százalékra teljesítik. Vállalásukat becsütellettel teljesítették.

Kunstár János elvtárs a nagyüzemi gépállomás fiatal traktorosa, az állami gazdaság földjén dolgozik, napi tervét 236 százalékra teljesítette 104 százalékos üzemi anyagfogyasztás mellett, idénytervével pedig 64 százaléknál tart. Kunstár János munkatársával párosversenyben van, műszakváltásnál segítene egymásnak a tankolásban. Eredményük eléréséhez nagyban hozzájárul az is, hogy amelyikük a nappali műszakban dol-

gozik, az munkatársának kibarázdálja a szántás helyét, hogy ne kelljen éjjel keresni.

Vannak traktorosok, akik még nem értették meg az őszi terv teljesítésének jelentőségét, akik elhanyagolják a gép ápolását, felületes munkát végeznek és így üzemből kiderülnek elő a géptörések és üzemzavarok. Ezért van az, hogy Oszlón Béla, a battonyai gépállomás traktorosa, napi tervét csak 15,8 százalékra teljesítette. Ugyanilyen hanyag munkát végeznek a gépállomásban a Kovács brigád tagjai is, napi tervüket átlagosan 50 százalékra teljesítették ugyanakkor üzemi anyagfogyasztásuk 105 százalékos. Nem sokkal jobb eredményt értek el a sarádi Márk brigád tagjai sem, akik a brigád napi tervét 115 százalékos üzemi anyagfogyasztás mellett csak 55 százalékra teljesítették.

Hazaérkezett a Kanadából hazatelepülő magyarok tizedik csoportja

Vasárnap reggel a Keleti-pályaudvarra megérkezett a Kanadából hazatelepülő magyarok ti-

zedik csoportja. A csoportban harmincöt magyar tért vissza hazájába.

Takarító házaspárt vagy takarítónőt takarításra felveszünk
Cím a kiadóban

ért emét
nok, 14. Bé-
s-Kiskun, 17.
Songrád.
legfontosabb
a megye tel-
a vetések ha-
sára. A lema-
ttan biztosít-
s befejezését,
tovább kell
és munkát,
temével meg-
t a szedés. A
ar. Szolnok
jósított s tar-
jesztette. To-
rtkező:
késés, 4. Pest,
s-Kiskun, 7.
Tolna, 10.
a gyapotzse-
adni, hogy a
módszertanok
el az egyéni
a nagyobb
gyapotzse-
és mostore.

Egy falu három képben

Füzesgyarmat a múltban

Tíznekötven hold volt az úri birtok a község határában. Gróf Blankenstein Pál hétezer, Weiss Manfréd kétezer, Okányi Andor kétezer, gróf Horgasy Károly ezeröttszáz, Farkas György ezer, nyolcvanegy hold pedig 2500 holdat bitorolt. A legfeljebb föld volt az övéké. A falu dolgozóinak, a kis- és középparasztoknak csak ötezer hold jutott a 21 ezer szántóból. Azok, akiknek egy társulatnyi sem jutott, imukcsakadtáig húzták az igát. A napszám: 70-80 fillér. Az évi kommissió 10-12-14 mázsa búza, egy mázsa árpa, egy hold kukoricaföld, néhány ló és szarvas. Munkaidő: korai hajnalból késő éjszakáig. A tömeglakásokban égbekiáltó nyomor, bűz és sötétség. Egymást érték a fertőző betegségek. A kútból, ahonnan ittak a szarvasok, a víz, befolyt a trágyával. Mit bánta ezt Blankenstein! O homokot, asszút és perszót ivott. Nyilas Sándornak, Csűrész Jánosnak és a többi 150 kommissiósnak sok esetben jólakásul sem jutott felül a 30 évig tartó eselődésükben. Riadásul Permetkél Mátás és Kántor Dezso határozatuknak gyakran eljárt a helyükre és elszakított a tenyér, vagy a bot a beesett arcon, a meggyőzött testeken.

Támi kellett. Okálhozorított kézzel és fogat szorítva. De úgy, hogy panasz, vagy hangos szó ki ne szökjön közbőlük, mert jötték a csendőrök és jár volt annak, aki a kezük közé került. Mokszemnyi öröm sem volt az életben. A kemény tél, a riskó nyirkos falu kőszárába a cselédek gyermekeit az iskolából. Gárbeszigettől 8-10 kilométerre volt az iskola. Akasztópusztán 15-20, Kertesszigeten 20-30 cselédember gyermekét tanította egy-egy inköz feljebb. Körhívás 60 kilométerre volt. Gyalán. Az éjszaka, aki ápolásra szorult, meghalt útközben. Kicsinyével együtt. Szorakozásra se idő, se pénz. A világvégény a kőfennmedvéket a káskályban világított. Az egész községben 12 rádió szólt.

Füzesgyarmat ma

A ma nyomorúságából és szenvedéséből már csak keserű emlékek maradtak meg a szívek mélyén. S ezek az emlékek társítva a gyűlölettel mindazok előtt, akik a szép jelen építők munkájában kárt akarnak tenni. Ifj. Csűrész Jánosnak, aki csaknem pörön nőtt fel a Blankenstein-majornban, 15 hold földje, ló, tehene, sertése van. Dajka Lajosnak, Orosz Imrnek szőlőműveléssel megkezdte 1100 hold. A Vörös Csillag társaságban. Az évi elszámoláskor 30 mázsa búzát, 15 mázsa kukoricát, egy mázsa cukrot, 50-60 ló riaszt, 5-6 ezer forint pénzt és még sok egyébét szállítanak haza. Haza, a légs, egészséges hízaliba. Attól az ételtől, amikor kezelt szorították a felszabadított szarvas katonák. Naggyepen 95, Kertesszigeten 16, Sas-körtben 18 és itt is, ott is a községi földet 150 család hozta felül, 420 házban villany ég és 300 házban szel a rádió. Az anyák kényes madara szállóthontban hozták a vitorla egészségese gyermekeket. 200 ezer forint költséggel épült. 12 ezer forintot került a naphősziget. 11 ezer forintot a néphangverseny. A vásártéren 75 ezer forintot esakornaházakat épült. Sárzigeten 800 méter járdát és ezer méter vízvezeték készült. 25 ezer forintot költöttek az egészségügyi és egy művelődési házra. Van iskolai Gárbeszigeten. 70 gyermek tanul otthon két tanító vezetésével. A Kertesszigeti iskolában 80, Akasztópusztán pedig 60 gyermek tanul. Újjáépítették a muzsika megőrzéséről Vitagatóknak száma. A községi könyvtár 2000 kötetű közzel szövegeket, a jobb-nál-jobb olvasókat.

A határban vidáman esendül, a munka zája. Az igazi tulajdonosok kezébe került földet nagyrésztben már elhagyta a gép a búzamatagokba a jövő évi kenyér biztosítására. Bodnár György 12 holdas tanácsost a saját földjének bevetése után Szilágyi József és mások búzáját veti. Használják cselédek Szarka Gerzson 8 holdas tanácsost és még sokan mások. Szébbé tenni a jövőt a múlt. Jelzőkét hangzik ez a szó. S nem kell egyebet, csak halgattani a Párt szarvas és elgőzögni mindent, ami erünkben telik. Nagy József, az egykori cseléd ma nyolcholdos dolgozó paraszt, 5 mázsa kukoricát adott be a Cse vételei jegyre és Vas Mihály 4 holdjával 6 mázsa. Néhány szőlő tért el a földig jóval alacsonyabban. S kemény ökológia és a Tűzök, a Trumakok helyi ügynökeinek, a Balogh Lajos-féle 75 holdas és a 40 holdas Sári Pál kulákok arcába. Szabotálásaikért már megkapták a büntetésüket. És megkapják mindazok, akik az új formálódott emberek életére törnek.

Füzesgyarmat a jövőben

Az ötéves terv hátralevő éveiben 750 ezer forint beruházást kap a község. A tanács, a DISZ, az MNDSZ és a géppálmás kultúracsoporthoz tartozó tagjai az újjáépült kultúrathon szimpádium rajják a tén. Dóra nyiló ajkuk háláncukat énekel és köszöntik a Pártot, Szilágyi és Rikosi elvtársakat. A géppálmásról hangos zümmögő mérőrejeként szarvas traktor rohog dübörögve a dúsán termő földekre. A busai útmenti csatornából 5000 holdat áraszt el az Ó-Berettyóból elágazó 13 kilométer hosszú csatorna. Az érett kalászatokat kombájnnal, a terv adta arató-cséplőgépek falják fel a ontják szűkösbe a kővér szemeket. Egy dolgozó házából sem hiányzik már a vilány, mert az áramot a salgótarjáni csatornából. Husz kilométer hosszan betonárddal kopognak a munkába szel, vagy sétáló dolgozók cipője, eszámái. A Vörös Csillag társaságja a kocsin vidáman dudorászva emlékezik vissza, hogy a tanyájukból a községbe vezető úton egy-két elakadtak a tengelyig érő sárban. Új bekötőúton gördülnek már a kerekék. A Naggyepen kikötő edényeibe ártézikútából csobog már a friss ivóvíz. Kertesszigeten tanácsülésre setnek az újonnan megválasztott tanácsstagok. Hol van már az az idő, amikor kín és szenvedés volt itt az élet s hosszú kilométerekre gyaloglásra volt az áru egy-egy járlatának, keresztlevélnek. Önálló községgyé alakultak. 1951-ben épült a tanácsház. Körülötte újabb és újabb pirosceperes családok háza épülnek, a korábbi 16 mellé. Az új községből két és fél kilométer új bekötőúton közelednek.

Íde vezet a Párt a múlt és napszámokat. De ez csak egy rövid lépés, amit megtettek a sötétségből a fényes jövő felé.

HIREK

IDŐJÁRASJELENTÉS: Várható időjárás keddtől estig: Felhővonnalások, néhány helyen kisebb eső lehet. Időnként élénkebb délkeleti, déli szél. Hajnali fagyok: főleg keleten. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Reggel keleten mínusz 2, plusz 1, nyugaton plusz 2-6, délben keleten 8-11, nyugaton 11-14 fok között.

GYÓGYSZERTÁRSZOLGÁLAT
Békéscsabán, október 27-november 3-ig az ügyeletes szolgálatot a 14/5 gyógyszerész, V., Orosházi-u. 70, telefon: 22-37 és az 1-es gyógyszerész, II., Szent István-tér 6 látja el, telefon: 22-28.

Rádió

Kedd, október 30.
Kossuth Rádió

5.00 A Román Rádió műsorából.
5.20 Tomegdalok. 5.30 Hírek, lapszemle.
5.40 Női szemle. 6.00 Félórás rádió. 6.20 Népzene. 6.45 Hírek. 7.00 Dabó: a munkaverseny. 7.20 Gigh és de Luca operakétfősökét énekel. Utána: Naplár. 7.45 Lapszemle. 7.55 Műsorismertetés. 8.05 Félóra. 8.30 Műsor. 11.30 A nagymama fetekezaru cipője. 12.00 Hírek, hangos újság. 12.30 A Munkaerő-találók Kopontói ének- és zenekarának műsora. 13.00 Rimszky-Körszakok: Spanyol capriccio. 13.15 A Rádió szorakoztató zenekara játszik. 14.00 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10 Polgári Részletek A fegyveres erők rádiójáték kísérőzenéjéből. 14.30 A falusi párt-szervezetek feladatai a mezőgazdasági szocialista építésben. Előadás. 14.50 Kabalovszkij: Részletek a János és családja c. operából. 15.15 Hírek szerbiából. 15.30 Tomegdalok. 15.50 Színes muzsika. Hangl. 16.20 Iskolások rádiója. 17.00 Hírek. 17.10 Vasutasok műsora. 17.25 No paszarnak. Hangl. 17.45 Termelési híradó. 18.00 Születés után lakodalom. Előadás. 18.40 Hírek németül. 19.00 Egy falu - egy óra. 19.40 Hírek szerbiából. 20.00 Hangos újság. 20.10 A begyűjtési verseny hírei. 20.15 Színházi közvetítés: Az aprák ifjúsága. Szimfónia. 22.05 Hírek. 23.30 A Rádió tanzenekara játszik. 24.00 Hírek.

Petőfi Rádió

6.00 Szovjet operatökből. 6.30 Színházak és muzsika műsora. 6.35 Útörő dalok. 6.45 Jó reggelt, gyerekek. 7.00 Képek: Részletek a Fülemlé c. daljátékából. 7.15 Hírek szlovénül. 7.35 Magyar népdalok. Hangl. 8.00 Palló Imre Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze és Birkás Lilián énekel, zongorán kísér Haydu István. 8.30 Mozart művekből. Hangl. 9.20 Iskolások rádiója. 10.00 Hírek. 10.10 A terv győzelme. 10.25 Könyves Anna zongorázik. 10.40 A Rádió népi zenekara játszik. 11.10 Smetana: Wallenstein táborában - szimfonikus költemény. 11.30 Műsorvezetés. 15.00 Szovjet szerzők szorakoztató muzsikája. Hangl. 15.45 Boldogság. Előadás. 16.00 Délutáni zenekari hangverseny. Hangl. 17.30 Hírek. 17.40 Táncczene. 17.55 Muzsikától - mindenkinél Haydu operái. 18.25 Hírek szlovénül. 18.40 Táncczene. 19.00 A technika utóérei: A transzformátor orosz és magyar feltalálói. Előadás. 19.15 Sportegyesítő. 19.30 A Rádió kamarazenekara játszik. 21.00 Hírek franciául. 21.30 Mi történik a világgazdaságban? 21.45 Az operaszínpad hírei szertekeleten. 22.35-23.00: Rimszky-Körszakok: Quintett.

MOZI

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 30-november 1-ig: »Sivágtai 13-ak.«
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Október 27-30-ig: »Nagy alkalom.«
KOZTARSASAG FILMSZÍNHÁZ, Békés. Október 30-november 1-ig: »Fehér hők titánja.«
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Erzsébethely. Október 31-november 1-ig: »Hulló Moszkva.«
SZABADSAG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 27-november 2-ig: »Déryné.«
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 27-november 2-ig: »Déryné.«

Előveteli pénztárhoz a műsor játszái ideje alatt, mindennap a filmszínház pénztáránd dél előtt 11-délután fél 2 óráig.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség:
Békéscsaba, Szent István-tér 14.
Kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

S P O R T

Oszályozó mérkőzés az NB II-be jutásért Orosházi Kinizsi-Dunakeszi Lokomotiv 5:0 (2:0) Kecskemét, 1500 néző, vezető: Lehel.

A nagy lelkesedéssel és kitűnően játszó O. Kinizsi nem várt nagy gólaránnyal lepte meg az osztályozó első mérkőzésén ellenfelét. Már a 4. percben, amikor a harmadik támadást vezette Dunakeszi ellen, Petrovicski hatalmas lövése a felső részből a gólvonal mögé pattant, de a játékező nem adja meg a gólt. Dunakeszi a mezőnyben technikáján tudta meg, de a Kinizsi védelmét nem tudta átörni. A 19. percben Petrovicski fut el, átvágott labdáját Székő az alapvonalról átadja Dimáknak, aki öt méterről gólabba lövi, 1:0. Gól után a Dunakeszi elkeveredett támad, de az orosházi csatárok minden megmozdulása veszélyesebb. A 35. percben Magna az ellenfél 16-os vonalánál fejel labdát az Székőnek, aki pár lépés után értékesíti, 2:0.

Fordulás után az első percekben Dunakeszi támad. A 14. percben Vágit szabálytalansággal a játékező kiállítja. Utána Dimák is megsérül s míg apótlák, Kinizsi 9 emberrel küzd. Ennek

dacára mégis ők a veszélyesebbek. Magna, Petrovicski jó összájátékával, Boz és a többiek állandóan támadásban vannak. A 15. percben Magna megszökik és a kapus mellett gólabba gurít, 3:0. Ezután a sérült Székő helyett, a fiatal Gazsó áll be. A 30. percben utánragasért Bereket is kiállítják. A 33. percben Bozó elviszi a labdát, a 16-oson szökött Magnát, aki hatalmas gólt rug a jobb sarokba, 4:0. A 41. percben Gazsó több támadás után kiszökik s a kapust kicselezve, beállítja a vezetményt.

Az O. Kinizsi minden játékosa nagy lelkesedéssel játszott, mondhatni felülmutta önmagát, mert átértette a mérkőzés fontosságát.

A Dunakeszi láthatólag lebecsülte ellenfelét, de emellett mezőnyben egyenrangú volt, csupán a lelkesedés hiányzott belőlük.

Lehel játékezőt a meg nem adott szabályos góllal eltekintve, jól vezette.

Kelenföldi Textil-Békéscsabai Építők 1:0 (0:0) NB II. Vezető: Horváth.

Textil: Kiss - Szalai, Sőtöm - Jászó - Sipiczki, Konrád - Csurgó I., Bérces, Fazekas, Berendi II., Varga.
Építők: Csepregi - Cikkely, Fulop, Adányi - Weiner, Koltavicz - Csicsely, Kliment, Feit, Griess, Vigh.

Változatos támadásokkal indult a játék, azonban mindkét oldalon helyen van a védelem. Mintegy 20 percig tartó Textil-nyomás után feljön az Építők csapata is. Jobboldali támadás után Csicsely középre játszik és Griess a 11-es tábláról leadott nagy lövése a kapu felől a mezőnybe pattant. A másik oldalon Csepregi rivetgölgéssel tisztáz. Az első félidő végig nagy küzdelemben telik el.

A második félidő 10. percben a megsérült Csepregi helyébe Andó áll a kapuba. Az Építők csatárok nem tudják tartani a labdát és igyekeznek szabaddalni tölle. Így állandóan az Építők értelem felül a játék s egy jobboldali támadás után Csurgó I. váratlan lövése a meglepett Andó mellett a hálóba került.

Az utolsó percekben Vigh előt nyit alkalom az egyenlítésre, azonban közelről magasán a kapu felé rugja a labdát.

A mérkőzés izgalmas játékot és nagy küzdelemben hozott. A csabai csapat megérdemelte volna a döntetlent. Védelem nagy munkát végzett és jól állta meg a helyét a budapestiek támadásait szemben. Csepregi a sérülésig biztosan védett. Andónak is voltak szép védései, a góllal azonban hibázott. A látványos játékos Fulop, Cikkely, Adányi a sorrend. A két félidő nagy munkát végzett. A megszerzett labdákat soha egyetlen kénytelenek voltak elő nélkül előre rugni a csatárok gyenge összájátéka miatt. A csatárok ismét lélekeltelen, puhán s szétesően játszottak.

A Keltex csapatában jó volt a védelem. A csatárokban Csurgó I., Berendi II. és Varga nyújtott átlagon felüli játékot.

A játékezőt több kisebb hibát vétett.

APRÓHÍRDETÉSEK

Ujvágyási János lakást eserde Békéscsabán, érdeklődni: Farkasné, Szabadság-tér 1 alatti.
125 köbcentis prima Zeika motorkerék pár eladó, Battonya, dr. Maksay Á. Battonyánál.
Műszaki rajzoló átképző tanfolyam (nőknek is). Jelentkezés: Békéscsaba, Szilágyi-utca 45., Orosháza, Tompa-utca 1. Motorkerékparvizsgára előkészítés.
Egy 250-es Viktória motorkerékpar prima állapotban eladó. Békéscsaba, Koltvári-u. 62.
Egy törzskönyvezett hasas üsző eladó. Békés, III., Jantyk-u. 19.
Kertész, vagy kis tanyát keresek Békéscsaba környékén. Békéscsaba, Füst Sándor-utca 21. Nagyváci György.
Gyorsíróiskolában november 6-án új tanfolyam kezdődik. Állandó felvétel: Békéscsaba, Lázár-utca 34. Külön gépiparantólyam!
Husz kéve prima nád eladó. Gyula, Kosár-u. 10.
Egy új fekete férfiöltöny eladó, Gyula, Dombi Lajos-u. 32.
Eladó teljeses új szezon, hatszemelyes ebédeltökészlet. Békéscsaba, Damjanich-u. 3.
Egy ház eladó, esetleg felerésze is. Békéscsaba, Ludvig-utca 13.
Új, modern hálósobabutorok eladók: Békéscsaba, Egresti-u. 18. Máté Mátyás asztalosmesternél.
Nagy szabóasztal keményfából eladó. Békéscsaba, Degré-u. 15.
Néprádó, önműzéses mérleg, ártóteknő, nagy mórsló és öntöttüst eladó. Békéscsaba, Arany-utca 37.
Klapka-u. 3. számú, Szarvasi-ut 4. számú ház felerésze eladó. Békéscsaba, Urszinyi Dezső-utca 22.
Konyhabutor kapható, Békéscsaba, Gyulai-ut 2., asztalostól.
Útcai házrész eladó, érdeklődni: Orosháza, Eszperantó-u. 13.
Elvesztett egy pénztárca fontos iratokkal a doboz követésen, Hankó kocsmaig. Becsületes megtaláló jutalom ellenében, juttassa el a Dobozó Földművelőszövetkezethez.
350-es Jáva motorkerékpar eladó, megtekinthető Gyulán, Engels-u. 26.

Eladó iróasztal, disznóölőasztal, kisebb asztalok, Békéscsaba, Jókai-u. 6.
Mosdókapcsoló, lábatlan, 61-cst megvételre keresek. Cim a kiadóban.
4 és fél kataszter föld kishasznosítás kiadó, érdeklődni: Békéscsaba, Szabadság-tér VI. ker., Sikoni-ut 7.
Aranyvadász tükrök, egy, kártyaszat eladó. Békéscsaba, Munkási-u. 11.
Nagygyeeren 180 számú tanya mellett a kataszteri föld kishasznosítás kiadó, Békéscsaba, Bekési-ut 17, öv. Hursán Pálné.
Fűrészen, álművészként Macczak Mihály földjéből 3 és fél hold kishasznosítás kiadó, érdeklődni: Békéscsaba, 35. László-u. 22.
55 Kipőrs jorkireni híznak való artany eladó. Megtekinthető reggel 8-ig. Békéscsaba, Jókai-u. 10.
Eladó nagyobb terem fűtésére alkalmas Meidinger köpenyes kályha, 15 soros Kibue vetőgép, Orosháza, Adv Endro-utca 14.
Eladó szentüzetű kályha, sodrony betétes vasgép, fekete férfi felikabát, Orosháza, Rákóczi-ut 8.
Eladó borszékék, ócska deszka, nagy nikkelezett szesekályha, értekezni: Orosháza, Deák Ferenc-u. 7.
1 darab használt mélybéléses üvegnyitó eladó, Gyula, Kenyéri-ut-u. 35.
Mezőgazdasági és ipari 1 1/2 1 1/4, 1 colos szívónyomó szivattyú motor, vagy járgányhajtásra és traktorekre eladók, Orosháza, Bajcsy-Zsilinszky-u. 43.
Használt, jó állapotban lévő, üzemképes 3 tonnás teherautót azonnali megvételre keres az Orosházi Földművelőszövetkezet.

Képesítéssel rendelkező műszaki rajzó

női munkavállalót

azonnali belépéssel felvétel, jelentkezés: minden nap fél 8-10 óráig az Aramszolgáltató Vállalat Békéscsaba, József Attila-u. 2/1. igazgatóságánál.



R a teru

Komoly feladatát megoldó részére a munkafegyelmelők megvannak a forrásai az üzemi feladatok megoldására. A gyakorlati példányt (nem a legelső) a legrosszabbat meit közül. Az üzemi részéről.

A számos erőforrás között első helyre a munkafegyelmelők megvannak a forrásai az üzemi feladatok megoldására. A gyakorlati példányt (nem a legelső) a legrosszabbat meit közül. Az üzemi részéről.

APRÓHÍRDETÉSEK

Ujvágyási János lakást eserde Békéscsabán, érdeklődni: Farkasné, Szabadság-tér 1 alatti.
125 köbcentis prima Zeika motorkerék pár eladó, Battonya, dr. Maksay Á. Battonyánál.
Műszaki rajzoló átképző tanfolyam (nőknek is). Jelentkezés: Békéscsaba, Szilágyi-utca 45., Orosháza, Tompa-utca 1. Motorkerékparvizsgára előkészítés.
Egy 250-es Viktória motorkerékpar prima állapotban eladó. Békéscsaba, Koltvári-u. 62.
Egy törzskönyvezett hasas üsző eladó. Békés, III., Jantyk-u. 19.
Kertész, vagy kis tanyát keresek Békéscsaba környékén. Békéscsaba, Füst Sándor-utca 21. Nagyváci György.
Gyorsíróiskolában november 6-án új tanfolyam kezdődik. Állandó felvétel: Békéscsaba, Lázár-utca 34. Külön gépiparantólyam!
Husz kéve prima nád eladó. Gyula, Kosár-u. 10.
Egy új fekete férfiöltöny eladó, Gyula, Dombi Lajos-u. 32.
Eladó teljeses új szezon, hatszemelyes ebédeltökészlet. Békéscsaba, Damjanich-u. 3.
Egy ház eladó, esetleg felerésze is. Békéscsaba, Ludvig-utca 13.
Új, modern hálósobabutorok eladók: Békéscsaba, Egresti-u. 18. Máté Mátyás asztalosmesternél.
Nagy szabóasztal keményfából eladó. Békéscsaba, Degré-u. 15.
Néprádó, önműzéses mérleg, ártóteknő, nagy mórsló és öntöttüst eladó. Békéscsaba, Arany-utca 37.
Klapka-u. 3. számú, Szarvasi-ut 4. számú ház felerésze eladó. Békéscsaba, Urszinyi Dezső-utca 22.
Konyhabutor kapható, Békéscsaba, Gyulai-ut 2., asztalostól.
Útcai házrész eladó, érdeklődni: Orosháza, Eszperantó-u. 13.
Elvesztett egy pénztárca fontos iratokkal a doboz követésen, Hankó kocsmaig. Becsületes megtaláló jutalom ellenében, juttassa el a Dobozó Földművelőszövetkezethez.
350-es Jáva motorkerékpar eladó, megtekinthető Gyulán, Engels-u. 26.